



校园在线

# 重温红色历史，“剧”精彩！



情景剧展演精彩瞬间

近日，延安职业技术学院附属中学举行了以“追寻红色足迹 传承延安精神”为主题的政史地学科特色活动暨校园情景剧展演。

该情景剧由师生一起策划，以独特的视角和生动的形式呈现，带领全体师生重温了延安时期那段波澜壮阔的岁月，并将历史与现实紧密结合，引导学生思考如何在当代传承和弘扬延安精神。

序幕开始，两名学生谈论着学校的变化，引出延安时期的历史。演出内容

分为四幕，第一幕《红军胜利到吴起》讲述的是毛泽东带领红军战士经过长途跋涉到达吴起后休息整顿，有的战士帮村民打扫院子、挑水，有的战士即使饥肠辘辘，面对村民的食物也坚决不拿，用实际行动展现红军的优良纪律；第二幕《延安之光聚英才》讲述的是1937年1月至1945年9月，全国各地爱国青年，为追求革命真理，在中国共产党的号召下，纷纷冲破日军及国民党的封锁，奔赴革命圣地延安；第三幕《南泥湾畔斗志昂》讲述了1941年3月，在抗日

战争进入最艰苦的阶段，八路军第三五九旅积极响应党中央号召，在南泥湾开展大生产运动。战士们克服重重困难，艰苦奋斗，经过几年的努力，把荒无人烟的“烂泥湾”变成了陕北的“好江南”的动人历史；第四幕《延安精神续新篇》是演出的高潮，为观众呈现出岁月流转，时代的车轮滚滚向前，中国从站起来、富起来到强起来，神州大地处处风景如画，来自全国各地的游客在导游的带领下，纷纷来到延安南泥湾、枣园革命旧址等景点参观和学习的动人画面。

据介绍，该活动是学校“幸福教育”课程建设的一部分，目的是充分利用学科活动补充拓展学科内容，落实课程思政，真正做到课程育人，活动育人。“此次活动让学生在表演和观看中加深对课本知识的理解，提升综合素养。”该校副校长朱华表示，“希望通过活动，激发孩子们的爱国情怀与民族自豪感，增强集体凝聚力与团队协作能力。今后老师们一定会继续创新形式、丰富内容，让红色文化在校园中绽放出更加绚烂的光彩。”

## 垃圾要分类 萌娃不掉队

“原来电池是有毒的呀！那我该把它扔哪里呢？”  
“喝完的酸奶瓶是厨余垃圾还是可回收垃圾呢？”

近日，宝塔区第二幼儿园组织萌娃及家长，来到宝塔区生活垃圾分类宣教基地进行参观学习。活动中，基地讲解员生动形象地为萌娃讲解了环境保护及垃圾分类的相关知识，孩子们神情专注，认真聆听，有的还提出了自己的疑问，讲解员都耐心地一一解答。

通过学习，孩子们知道了垃圾分为厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾。其中，厨余垃圾包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物；可回收垃圾包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类；有害垃圾包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等，这些垃圾需要进行特殊安全处理；其他垃圾包括砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物。

为了让萌娃熟练地掌握垃圾分类的方法，讲解员通过手工、绘画、游戏等多种形式，加深孩子们对垃圾分类的理解，并倡导大家争做垃圾分类的践行者、宣传者。

“垃圾要分类，资源要利用。混放是垃圾，分类是资源。”园长焦忠玲说：“希望通过此次活动，让孩子们认识到垃圾分类的重要性，并从身边的小事做起，争做垃圾分类先行者。”

(记者 樊江江)



听讲解员讲解 萌娃认真聆听



## 刘西玲：做好教育，从爱孩子开始



刘西玲在劳动实践课堂和孩子们互动

伴随着渐渐散去的晨雾，温暖的阳光洒在了志丹县顺宁镇中心小学的操场上，孩子们奔跑着、嬉戏着，人群中有一位衣着朴素的老师正在和孩子们玩跳绳游戏，这位老师就是孩子们敬爱的“校长妈妈”——刘西玲。

刘西玲，一位在教育领域奋斗了20余年的教育工作者，她的教学足迹从农村到城区再到农村。多年来，她始终如一地用实际行动践行着自己的教育理念：做好教育，先从爱孩子开始。2022年8月，刘西玲来到顺宁镇中

心小学担任校长一职。作为基层学校，如何改善教育教学环境，缩小城乡教育差距，是她考虑的首要问题。上任之初，刘西玲便深入调研学校现状及面临的紧迫问题。她发现孩子们用餐时自带碗筷，餐后自己洗碗，小手冻得通红，这让她深感心疼。同时，她也注意到老师们在简陋的工作环境中一丝不苟地认真工作。这些场景深深地触动了她的心，从那以后便下定决心要提高老师和孩子们的幸福指数。为此，刘西玲多方奔走，协调争取经费。在她的不懈努力下，孩子们终于换上了新碗筷，并由后厨人员负责清洗、消毒。她还经常与孩子们一同进餐，了解他们的饮食喜好，及时调整菜单，这一举动让孩子们深受感动，大家亲切地称呼她“校长妈妈”。两年来，刘西玲带领全校师生共同努力，不断改善学校的硬件条件。操场铺上了崭新的塑胶跑道，为学生们更换了全新的桌椅，为老师们购置了电脑和打印机，还利用闲置的教室打造了健身房，丰富了教职工的课后娱乐生活。此外，她还更换了燃气锅炉，让孩子们在温暖的环境中安心读书。

刘西玲不仅关注学校的硬件设施建设，更注重孩子们的身心健康。她鼓励老师们利用校园空地，创建浓厚的校园体育文化。在她的推动下，课间活动焕发出勃勃生机，孩子们尽情释放天性，脸上洋溢着灿烂的笑容。同时，刘西玲还特别注重校园足球发展。孩子们在周末参加训练时，她送去爱心早餐、奶茶、水果等，为他们呐喊助威。在她的带领下，顺宁小学的足球队在全县足球联赛和“金杯赛”中取得了优异的成绩。在刘西玲的眼中，学校就是一个大家庭。在她的带领下，全校师生团结拼搏、锐意进取，在各类比赛中取得了优异成绩，并在全县学业水平测试中荣获佳绩。刘西玲用自己的实际行动诠释着教育的真谛——做好教育，从爱孩子开始。她就像一位辛勤的园丁，用心浇灌着每一个花朵，让他们在爱的阳光下茁壮成长；她又像一位引路人，用爱与智慧为孩子们照亮前行的道路，引领他们走向美好的未来。在教育的征程中，她将继续怀揣对孩子们的爱，坚定地走下去，书写更多关于爱与教育的动人篇章。(记者 李娜 高艳)



## 奇妙的社团之旅



在学校，我经历了一段奇妙而充满挑战的社团之旅。还记得报社团时，我对3D打印充满好奇，于是果断报了名。走进那间充满科技感的教室，里面摆放着一台崭新的3D打印机，它们就像有魔法一样，深深地吸引着我，带我走进了一个全新的世界。

老师耐心地为们讲解了3D打印的原理和操作方法。从软件设计到模型打印，每一个步骤都让我感到既新鲜又有趣。我聚精会神地听着，害怕错过任何一个关键的知识点。

当我开始亲手设计自己的第一个作品时，心中既兴奋又紧张。我小心翼翼地画板上绘制着想象中的图案，不断修改、完善，力求做到最好。终于，我完成了设计。接下来就是激动人心的打印时刻。看着打印笔喷头一点点地挤出材料，按照我设计的路径层层堆叠，我的第一个作品逐渐成型，那种成就感无法用语言来形容。当我捧着自己精心制作的3D作品时，心中的自豪感油然而生。

在学习3D打印的过程中，我也遇到了不少困难。有时候设计的模型在打印过程中出现了瑕疵，有时候尺寸把握不准确导致作品不符合预期。但我从未想过放弃，而是一次次地尝试，一次次地改进。

通过学习3D打印，我不仅掌握了一项新的技能，还培养了自己的耐心、创造力和解决问题的能力。这段学习经历将成为我成长道路上的宝贵财富。我相信，在未来的日子里，3D打印技术将会在我们的生活中发挥重要的作用，而我也将继续在这个充满无限可能的领域中不断努力前行。

(延安实验小学五年级二班 房栗槿 指导老师 李彩艳)



## 爱心“温暖包”情暖学子心



近日，延安爱心义工协会走进市长东小学，开展了以“凝聚善心 点亮爱心”为主题的关爱贫困儿童“温暖”包捐赠仪式。

活动当天，该协会的志愿者们为30名困难儿童捐赠“温暖包”，并鼓励他们要好好学习，长大后为祖国贡献力量。孩子们接过“温暖包”，以庄严的少先队队礼向叔叔阿姨们表示感谢。

(记者 贺刚)



## 《延安日报·成长周刊》小作者福利来了



即日起，凡持有《延安日报·成长周刊》荣誉卡的学生作者，可凭本人荣誉卡免费领取“延安娃娃”系列原创绘本一册或“延安娃娃”文创产品一件，每人限领一次，先到先得，领完即止。奖品由“延安娃娃”原创绘本大赛组委会提供。

领取地址：1. 延安市新区为民服务中心6号楼三楼  
联系人：李女士

17719745081  
2. 延安新闻大厦1201办公室  
联系电话：0911-8216611

